

运城市农村信用社 百亿资金 助力乡村振兴

今年以来,芮城农商银行新增贷款3740万元,聚力支持苹果产业“关键环节”——

助力更多苹果“走出去”

龙欣

一辆又一辆拉着苹果的大车,排着队卸货;工人们忙着将苹果分门别类地装进大筐,运送至冷库……立冬前夕,走进芮城县丰海果业有限公司(以下简称“丰海果业”),一派忙碌的景象。

“这几天正是收果期,每天的流资比较大。”丰海果业负责人周民朝说,“多亏了芮城农商银行支持,让咱不用为资金发愁。”

丰海果业成立于2011年,是一家融农产品种植、收购、销售、贮藏、加工、货物进出口为一体的省级农业产业化龙头企业。

该公司主要从事苹果、桃、梨等水果贸易,产品销往国内十余个省份,出口20多个国家和地区,年销售果品两万余吨,销售额逾5000万元。

丰海果业与芮城农商银行的合作,始于2014年。那年,为了扩大贮藏规模,丰海果业计划投资1000万元,新建冷藏库。

了解到丰海果业的资金需求后,芮城农商银行公司业务部主动对接,上门服务,为其发放了500万元“果库贷”。

自有资金加上这笔贷款,周民朝的冷藏库容量从3000吨顺利升级到1万吨。“咱这外贸出口不是问题,不管收多少,都能卖得了。”

打通“外贸出口”这条销路,不仅让丰海果业尝到了甜头,最主要的是果农也跟着受益。周民朝介绍:“咱的小秦冠、小富士之前不好销,且价格低,而现在的价格却翻了几番,关键是不愁销。”

不断壮大的丰海果业,在为果农谋利益的同时,也提升了员工的幸福感。50多岁的王会营,是丰海果业的人库负责人,已经干了快10年。相比原先做苹果代办的日子,他觉得眼下的工作就好多了,“不用东奔西走,不用操心果价,收入稳定,干活环境也改善了”。

像王会营这样的固定员工,丰海果业就安排了80余人。“这还不算季节性用工,最忙的时候,300多人在干活。”周民朝说,“一年仅工人工资开支就要100多万元。”

能力越大,责任越大。这也倒逼丰海果业必须向前迈进。

2017年,该公司又新建了一个占地1600平方米的外贸出口果品加工车间,进一步巩固拓展海外市场。

为了让更多的人芮城苹果“走出去”,2021年,丰海果业又承担了“晋南优势特色产业集群”项目建设。目前,该项目已初见成效,主要体现在以下3个方面。

一是电子信息发布系统。新建的电子信息发布系统直接连接市果业信息网,通过互联网同步发布芮城县苹果数量、品种、规格及价位等实时数据,使本地果农能够及时获取最新信息,使芮城苹果实现销路走得快、价格卖得好。



芮城农商银行工作人员在丰海果业走访。 张铮 摄

二是数字控制中心。数字控制中心由温湿度检测系统、电子监控系统和消防安全监测系统3部分组成。其中,温湿度检测系统能够实时、准确显示并调控所有冷库的储存环境;电子监控系统通过实时显示、云台控制和录像操作、回放等,对果库进行24小时无死角实时动态监控;消防安全监测系统,在消防自动报警设施的基础上,加装了消防电话配套设施,为果库安全生产运营奠定了坚实基础。

三是电子商务服务中心。该中心包括电子商务培训中心和电子商务平台两个模块。电子商务培训中心中心面积有130平方米,配备先进的投影仪和会议系统,用于农业技术培训,电商专业课程讲解等,可同时容纳学员110余名;电子商务平台主要是结合电子商务与现代化电商模式接轨,通过淘宝、拼多多等电商平台,进行农产品的信息推广与直播销售。

周民朝告诉笔者,“晋南优势特色产业集群”项目能顺利投入使用,芮城农商银行发挥了关键作用。

该行综合全面情况,将丰海果业的贷款额度升至800万元,而且利息比之前优惠了三分之一。

如此一来,丰海果业的软硬件设施都上了一个新台阶。

江西吉安的水果商魏石龙,在20世纪90年代就来到芮城收购苹果,与丰海果业合作也有些年头了,今年又在丰海果业存放了十几万公斤的苹果。

“看着丰海果业逐步强起来,合作也踏实了许多。”魏石龙深有感触地说。

透过丰海果业,不难看出芮城苹果这几年的强劲势头。

2011年,“芮城苹果”获得国家地理标志农产品认证。目前,该县苹果种植面积达25.5万余亩,年产量35.9万余吨,产值12亿多元,已成为县域经济的支柱产业。该县建有15个市级标准化水果出口示范区,认证苹果面积3.65万亩;现有贮藏加工企业60家,果汁、果圈、果干等果品深加工企业5家,其中出口企业有17家,年出口水果8万吨以上,苹果出口量占到全国苹果出口量的7.73%。

丰海果业的成功案例是芮城农商银行聚力支持苹果产业“关键环节”的真实写照。苹果产业一般分为种植、贮藏、销售等环节,贮藏、销售是“关键环节”,今年以来,该行已新增贷款3740万元,助推苹果产业高质量发展。

市场行情的持续稳步向好,芮城农商银行的“金融活水”充足,给了周民朝很大信心。今年,他在古魏镇王窑村率先打造高标准苹果示范基地500亩,同时联合周边8个果品专业合作社、2个家庭农场,共同发展优质苹果生产基地2200余亩。如今,他又有了新的打算,计划投资2106万元,继续拓展“农业数字化生产线”项目。这个项目包括全自动选果设备、质检室、化验室等。“一方面要引进开拓海外市场,另一方面要借力电商抢占国内市场。”他说。

面对丰海果业新的发展目标,芮城农商银行也积极表态:“客户发展到哪里,我们就跟进到哪里。”

临猗县打响农业冬季大会战

本报讯(记者 付炎 通讯员 赵桓庆)从日前召开的临猗县农业冬季大会战动员部署会上获悉,2023年11月上旬至2024年4月底,该县将在农业农村领域实施果树修剪大赛、“三新”果园推广行动、反光膜清理整治行动、农业科技培训行动、冬季粮食作物管理行动、集体经济项目谋划行动、高标准农田建设行动、水利工程建设行动、和美乡村创建项目攻坚行动九大行动,不断发展壮大现代农业、示范带动特色产业、改造提升农业基础。

此举是临猗县加快推动农业农村工作高质量发展的具体行动。该县动员各乡镇、农业

农村部门干部及广大群众抓住冬春季有利时机,在大会战中鼓足干劲、真抓实干、努力作为,为全县农业发展补短板、固底板、扬优势,为明年农业工作走在前列打好基础、做足准备。同时,要求各级各部门狠抓工作重点,聚焦“人员素质提升”“基础保障”“和美乡村创建”等工作,高质量推动今冬明春农业生产;落实工作责任,凝聚大会战工作合力,压实责任链、扩大宣传覆盖面、强化日常监督,确保九大行动推进有序、落实有力,奋力推动农业大县向农业强县转变,进一步促进农民增收致富。

垣曲县开展渔业增殖放流活动

本报讯(记者 乔植)近日,垣曲县在古城国家湿地公园开展2023年黄河小浪底水库垣曲库区渔业增殖放流活动。

活动现场,垣曲县农业农村局工作人员与附近群众一起将45万尾鳊鱼和2万尾草鱼放流至库区,活蹦乱跳的鱼苗很快就向库区的各处游去,呈现出一片生态和谐的景象。

此次放流的鱼苗规格都在13厘米以上。为确保这次增殖放流活动取得实效,垣曲县农业农村局加强组织领导,提前对放流

水域环境进行了集中整治,规范放流鱼种繁殖、选育、投放工作;加大宣传力度,增强全社会渔业资源和生态环境保护意识;强化全过程监管,确保放流苗种的质量安全及成活率。

下一步,垣曲县农业农村局将加大放流区域的渔政执法力度,依法严厉打击偷捕放流苗种的行为,切实保护黄河流域生物多样性,促进垣曲县黄河库区渔业资源持续健康发展。

天津市柴家镇

四大工程助推乡村振兴

本报讯(记者 杨红义 柴瑜)天津市柴家镇依托特色资源,实施粮食稳产、品牌建设、龙头富农、农旅融合四大工程,加快推动乡村产业发展提质增效。

抓好粮食稳产工程。在稳步推进高标准农田建设项目的同时,支持家庭农场、农业产业化联合体等新型经营主体发展,大力推广良种优种种植、农业生产托管服务、大豆玉米带状复播,全面提升粮食综合生产能力。高效利用山王村“三农”服务中心,开展粮食订单生产,实现优质优价。

抓好品牌建设工程。积极搭建营销平台,全方位宣传推介柴家“土特产”农产品。山西恒瑞博养殖有限公司注册“恒瑞博”商标,获评省级重点龙头企业、运城市级农业产业化龙头企业;山西农垦瑞鑫牧业有限公司注册“古歌农垦”饲料产品商标,扩大销售市场;天津市明德

农业发展有限公司注册“明德农产品”商标,推出石磨面、水果番茄等农产品礼盒,走精品高端路线,发展订单农业。

抓好龙头带富工程。成立党支部领办农业专业合作社3个,提高农民和村集体经济收入。夏村宏波葡萄种植专业合作社带动农户种植葡萄1000余亩,实现亩产值超万元;庄头村整合低收益田块,实施国槐嫁接金槐示范项目,预计全村年收益可达500万元;山西恒瑞博养殖有限公司带动8家企业发展畜禽养殖。

抓好农旅融合工程。充分利用区位优势、生态优势、产业优势,高标准打造津畔农业产业园,连片打造果蔬大棚等独立区域,互相叠加农产品采摘期,基本实现休闲采摘全年覆盖。规划建设生态步道,逐步打造集品种示范、休闲采摘、团建娱乐、超市直供等功能于一身的天津“后花园”。

盐湖区纪委监委

瞄准基层小切口 优化营商大环境

本报讯(记者 付炎)在第二批“优化营商环境办实事”活动中,盐湖区纪委监委瞄准基层小切口,通过实地查看、走访座谈等方式,全力为企业和群众解难事、办实事,将优化营商环境工作落到实处。

位于盐湖区东郭镇的全市重点项目运城综合训练基地和岚山根·运城印象景区附近有一养鸡场,鸡粪散发的异味和滋生的细菌不仅影响了人居环境质量,也令周边企业、居民和游客心生反感。在了解到这一问题后,盐湖区纪委监委和东郭镇党委、政府高度重视,多次深入现场核查,研究解决方案。通过开展上门宣传、

讲解政策法规等耐心细致的工作,养殖户同意拆除养鸡场。随后,东郭镇党委、政府积极推动拆除和赔付工作,保障了养殖户合法权益。目前,养鸡场已拆除完毕,东郭镇正对拆除区域进行全面清理消杀,不断改善周边环境,还企业和居民、游客一片绿水青山。

好的营商环境是发展经济的“先手棋”,招商引资的“强磁场”。下一步,盐湖区纪委监委将倾听更多市场声音,持续在政策上发力、在服务上用力,充分激发市场活力,提振企业信心,打造共商、共享、共情、共赢的营商环境。

新绛县行政审批服务管理局

办事窗口新改革 服务质效再提升

本报讯 今年以来,新绛县行政审批服务管理局在持续优化营商环境过程中,推动企业群众办事从“一事跑多窗”变“一窗办多事”,解决了政务服务大厅窗口设置繁杂、服务内容单一、办事“冷热不均”等问题。

新绛县行政审批服务管理局在政务服务大厅设置了“无差别”综合受理窗口,从综合受理事项的清单开始,逐一确认事项的申请材料,并装订成册,确保窗口人员人手一册,以便于在最短时间内“单独办理”向“综合办理”转变。同时,制定了学习计划,提升工作人员业务

水平,从一次性告知制度到首问责任制度,从窗口服务要求再到具体事项受理操作,利用下班后一小时进行集中培训,全力打造一支稳定高效、素质过硬的综合服务型队伍。

为方便群众了解办事流程,新绛县行政审批服务管理局还将各种办事事项的申请条件、申请材料、样表及规范的承诺书样本归类整理好后,生成二维码摆放在各窗口,办事群众如有需要只需用手机扫一扫相对应的事项,相关资料便一秒传至自己手机,让企业和群众办事更方便、更高效。(卫世新 陈晶)



11月13日,在夏县境内临夏线一级路五里桥至庙前段,施工人员正在铺设沥青路面。

据了解,该路段全长5.04公里,经过

15年运营,通行舒适度和安全性下降。路面养护工程于10月10日开始实施,采用左右半幅封闭施工方式,预计工期45天。 本报记者 金玉敏 摄

本版责编 付炎 美编 张徐曼 校对 李静坤

盐湖区姚孟街道

以环境之“优”谋发展之“进”

本报记者 李丹凤

优良的营商环境是市场主体健康发展的生命之氧,更是实现高质量发展的肥沃土壤。今年以来,盐湖区姚孟街道突出问题导向、需求导向,着力通“堵点”、解“难点”、消“痛点”,多措并举优化营商环境,持续发力打通惠企便民“最后一公里”,为推动辖区经济社会高质量发展提供有力保障。

老街焕新,为商业发展注入新活力

深秋时节,走进姚孟街道皮革城社区的大街小巷,平坦整洁的道路、合理规范的停车位、秩序井然的沿街店铺,让人眼前一亮。

作为涉村社区,皮革城社区农村自建房、老旧小区多,公共基础设施陈旧、功能配套不全、存在环境“脏乱差”现象,小街小巷改造成了社区群众热切关心的民生事。今年以来,盐湖区委、区政府聚焦群众“急难愁盼”,大力推动小街小巷在“微改造”中实现蝶变,不断提升城市品质。

自9月以来,盐湖区对姚孟街道皮革城社区中大巷、信用社小巷等11条小街小巷实施改造,改造内容包括重新铺设路面、安装道路路缘石、改造地下水管网等,改造道路长约2156米,总面积约3万平方米,预计到今年年底前全部完工。同时,该街道已完成450个停车位规划工作,有效缓解了辖区停车乱、停车难及交通拥堵等问题。

“以前路面坑洼不平,一遇到下雨,就会有积水内涝,人车出行十分不便,也不安全。等路修好了,人流量一增多,相信店铺的生意会更好。”皮革城社区商铺经营者感慨道。

不仅如此,重新铺设水管网后,该街道群众、商户的用水问题也将得到妥善解决。“社区公寓用水量,以前全靠蓄水池且经常面临断水情况,现在接入地下水管网,大家不久后都将用上干净放心的自来水。”皮革城社区相关负责人说。

环卫争先,为营商环境夯实“硬”实力

新鲜的果蔬、诱人的美食,此起彼伏的吆喝

声……一大早,位于姚孟街道姚孟村村南的集贸市场便升腾起热闹的烟火气。然而,一年前这里还是个杂乱不堪、臭气熏天的垃圾场。

“集贸市场建成后,不仅净化了环境,还解决了周边群众的日常购物问题,而且70间门面房每年可为村集体带来70余万元的收入。”姚孟村党支部书记兼村委会主任付岐山说。

如今,集贸市场的火热,还逐渐带动了运输、搬运、卫生清扫等相关产业的发展,也为周边村民提供了更多的就业岗位。

良好的人居环境是优化营商环境的前提。今年以来,姚孟街道持续推进环境卫生综合整治,把服务周边居民、改善人居环境、解决就业等实际问题紧密结合,着力改善“脏乱差”现象,助力优化营商环境。

姚孟街道地处城乡接合部,征地多,部分空地上各种杂物无序堆放,垃圾成堆,环境卫生亟待整治。该街道紧盯薄弱区域、薄弱地段,对辖区内征地进行拉网式排查,建立地块清单、问题清单,对征地内积存垃圾、乱堆物料等进行集中清理,并在周边安装围挡进行封闭管理,提升辖区环境的同时,也为企业创造良好的用地条件。

入秋以来,该街道结合重点区域、重点路段,在全域范围内开展秸秆、落叶、树枝、杂草、生活垃圾等可燃物清理工作,确保其及时入桶、及时清运。与此同时,街道执法队等部门加大日常巡查检查力度,镇村干部、网格员加大对田间地头、主干道两侧等“三烧”易发、高发区域的盯防力度,确保禁烧全覆盖、零死角。

“15分钟便民生活圈”,“圈”出幸福感

从家里出发步行15分钟,能满足怎样的生活需求?在姚孟街道五洲观澜社区,走出家门,15分钟可以步行到天逸公园健身锻炼,可以就近去住“一站式”便民服务大厅和物业服务中心办理业务,也可以实现一个电话让商家的上门配送服务送到家门口……

近年来,为满足各年龄段居民多元化、多层

次、高质量的生活需求,五洲观澜社区不断优化社区消费空间布局,丰富商业业态,通过打造“15分钟便民生活圈”,提供更加贴合居民所需的服务供给,让居民足不出“圈”便能享受幸福生活。

建充电桩、设四点半课堂、办老年食堂……一个个热切的民生期盼,从群众口中娓娓道来;一幕幕幸福宜居生活图景,在姚孟街道铺展开来。

不仅如此,为解决流动摊贩的生存空间问题、激发城市活力,今年7月,姚孟街道在五洲观澜小区商业街附近为小商小贩划定经营场所,规范夜间游摊有序经营。入夜时分,位于五洲观澜小区的商业街道路两旁人流如织,道路两侧整齐划一的黄色标线内,小摊小贩摊位整齐有序,在一片霓虹闪烁中火热开场……

治安防控,为经济发展提供驱动力

华灯初上,运城吾悦广场购物中心一楼,已经聚集了许多饭后散步遛娃的市民,在人们尽情玩乐、享受闲暇时光的同时,盐湖公安分局姚孟派出所的巡逻警力也早早到岗了。在简单列队后,他们便深入商圈每一个角落,开展常态化巡查和安全宣防工作。从日常的安全检查到接警后的快速响应,从人流疏导管控到反诈普法宣传,他们以实际行动守护这里的平安与繁荣。

“除了加强日常巡逻,我们还在吾悦广场6个出口处都安装了监控,实现广场监控全覆盖,为商铺、商场营造更加安全、放心的营商环境。”姚孟派出所相关负责人介绍。

不仅如此,姚孟街道还推动政务服务向基层延伸,提升政务服务能力,激活个体工商户“一池春水”。截至目前,姚孟街道今年共为吾悦广场278个个体工商户办证,新增个体工商户1854个。

“下一步,姚孟街道将继续探索更多具有创新性、实践性、实效性的服务举措,力争用最优的服务、最快的速度为企业和群众排忧解难,为市场主体添活力,为人民群众增便利,持续打造更优营商环境,助推经济社会高质量发展行稳致远。”姚孟街道负责人高峰说。